

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár,
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztős g.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1910. MÁRCZIUS 12.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 58. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K.
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50.
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K.

Niadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Lokális érdekek.

Kassa, márc. 11.

A parlamentárizmus színvonala az utolsó évtizedben kétségtelenül sülyedt. Nemcsak Magyarországon, de valamennyi kulturállamban. A közérdeket érintő kérdések a parlamenti munkában nehezen érvényesülnek, a kormányzás kénytelen a különböző pártokkal folytonos megalkuvásra lépni, hogy a legfontosabb szükségleteket előteremtse s e közben nincs ideje és módja azokat a nagyszabású politikai terveket megvalósítani, melyet hivatása parancsol, s ami az ország elsőrangú érdeke. A koalíciós parlament immáron végét járó élete, erre nagyon szomorú példa.

A képviselőház színvonala a képviselőktől függ. A törvényhozók karaktere, tudása adja meg színét, jellegét a parlament működésének és ha hibát látnak mindenfelé a parlamentárizmusban, akkor a bajt a képviselőkben kell keresni. Nálunk is megessett, hogy az ország a nemzeti felbuzdulás idején nem a legjobban választott, mert hiszen mandátumhoz jutottak olyanok is, akiket a politikai formura nem a komoly készség, a törvényhozói tiszt átérezése vezérel, hanem az érvényesülési aspirációk, uri élet utáni vágy s egyéb egyéni érdek. Ez kétségtelenül megállapítható a parlamenti válság adataiból. Már most az a kérdés, hogyan juthattak ezek az elemek a parlamentbe? Hát olyan rövid eszű a választóközönség?

Nem. A közönség egy bizonyos határig gyanakvó és rosszhiszemű, de van egy mézes madzag, amitől elkábul, amivel meg lehet fogni. S ez a bűvös eszköz: a *lokális érdekek!* Tessék hidat ígérni a parasztnak, utat a hegyre, templomot a völgybe, vasutat, meg mi egyebet s akkor aztán van mandátum. Arra nem gondol a választó, hogy ebből kettős baj származik. Vagy nem tartja be a képviselő szép ígéreteit s akkor becsapta őket, vagy pedig szolgálja lesz a hatalomnak, hogy a választóknak tett ígéreteket beválthassa. A lokális érdekeknek ez az előre tolása, veszedelmére van a parlamentárizmusnak, mert éppen a politikai szereplésre leghivatottabb férfiaknak a parlamentbe való bevonulását bénítja meg, s olyan ele-

mekeket vet fölszínre, akik a mandátumbiztosítás érdekében minden megalkuvásra is készek.

A lokális érdekek hangoztatásával mennyivel fontosabb, ha olyan férfiakat választ a közönség, akik az országot érintő nagy kérdésekben otthon vannak s a nemzet fejlődésének művelt és szilárd elvű harcosai. Hány nagy elme szorul ki a magyar parlamentből s kényszerítve van a publicisztika szószékére menekülni, hogy az ország javát szolgálja, csak azért, mert a kerület választóit értéktelen ügyeskedők félrevezették? Ma minden kalandor, aki uri módon munka nélkül akar élni, egy jó ötleten töri esztét, amivel a választóközönséget megnyerhetné.

A falu naív és könnyen hívó közönségét még értjük. Ott a személyes befolyása is nagy szerepet játszik az ígéretek mellett. De a város, ahol komoly, intelligens emberek itélnek, az nem szédítheti el magát a lokális érdekek szappanbuborékától. Itéletének zsinórmértéke nem lehet az, hogy a jelölt mit hozhat és mit nem és hogy mennyiben áll a hatalom sugarában, hanem itéletét ahhoz kell, hogy szabja a városi polgárság: oda való-e az illető jelölt a parlament forumára, vannak-e képességei elviselni azt a felelősséget, amit a törvényhozói tiszte rá ruház s erkölcsi és értelmi erejét tudja-e hasznosítani a nemzeti haladás munkájában?

Nagy megnyugvásunk, hogy Kassa választói felül tudnak emelkedni a lokális érdekeken. Ez a város, mely a maga autonomiájával mindég elég erősnek érezte magát arra, hogy jogos érdekeit kielégítse, igen helyesen a politikában országos érdekekhez mérte elhatározását.

Milyen büszke öröm tudni, hogy a nemzet bölcs és nagy fia, akire még nagy feladatok várnak: *Andrássy Gyula* gróf képviseli Kassát! Nem mondjuk, hogy minden kerület érhet ilyen szerencse és kitüntetés, de a városokban feltétlenül szakítani kell azzal a kisszabású felfogással, mely a lokális érdeket tolja előtérbe a jelölt megválasztásánál. Hiszen a végső eredmény ugyanaz, mert aki az ország érdekeit nézi s azzal van elfoglalva, mint *Andrássy*, annak a működésnek áldása, nemcsak egy kerületre, hanem az egész nemzetre kiterjed.

Az új főispán beiktatása.

Sziklay Edét installálják.

Vármegyei közgyűlés.

A főispán a tisztviselőkhöz.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt installálta az új főispánt *Sziklay* Edét. A beiktatás, csak a szükséges formalitásokra szorítkozott s nélkülözötte az ilyen esetekben szokásos külső fényt. A közgyűlésre a kíváncsiság nagy közönséget vonzott, de akik izgalmas jelenetekre számítottak, azokat csalódás érte. *Sziklay* Edét, a beiktatás puritánsága mellett párhivei lelkes éljenzésekkel fogadták, míg a más érzelmeik tartózkodtak az ellenveleménytől. A beiktatásnál sokkalta érdekesebb volt a vármegyei tisztviselők tisztelgése. Az alispán a köteles udvariasság határai között mozgó rövid beszédére, *Sziklay* Ede egy energikus hangú beszédében válaszolt.

Ez a beszéd, a maga hivatását komolyan átérző férfiú szava, aki joggal veszi zokon, hogy a hagyományos és szokásos tisztelgés egy kényszerűtnek feltüntetett bemutatással zsugorodott össze. A vármegye bizalmatlansági nyilatkozata nem jogosítja s nem kötelezi a tisztikart a törvényes többsége iránti tüntetésre és meri remélni, hogy ebben a tisztikar nagyrésze ártatlan. Egyesek hibájáért nem szándékozik az egész tisztikart felelőssé tenni s ezt a szépség hibát ma elnézi. A főispán kijelentette, hogy a mások politikai lelkiismeretét nem fogja ostromolni, a miként megkívánja, hogy politikai felfogásának hazafias tisztaságát érinteni ne kísérelje meg senki. Ma szelid előzékenységgel teszi a tisztikar felé az első lépést az együttműködés lehetővé tételére, tőlük függ, miként fogják azt értékelni.

A főispán erélyes beszéde mély benyomást keltett a tisztikarban s ebből azt itélik, hogy a főispán erős kezekkel ragadja meg a megyei kormányzás gyeplőjét.

A beiktatás.

Puky Endre dr. alispán 10 óra után foglalta el az elnöki széket. Megnyitójában utal arra, hogy országos és vármegyei közéletünk úgy lehet, döntő fordulatok előtt áll. Kétség, reménykedés és aggodalom hatja át vegyesen a szíveket. Az elnöki szék pártatlansága, ahol ül, nem engedi, hogy itt egyéni nézeteinek kifejezést adjon. Csak azt kívánja, hogy a sors kegyelme hozzon derűs békét, egyetértő nyugalmat ennek a hazának és vármegyének.

Ezután ismerteti a mai rendkívüli közgyűlés tárgyát. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága, legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a főispánná kinevezett *Sziklay* Edétől a hivatalos esküt kiveszi s méltóságába beiktatja. Felkéri *Horváth* Elemér tb. főjegyzőt, hívja meg a közgyűlésbe a főispánt az eskü letétele végett. Az ülést addig felfüggeszti.

Amikor az alispán már elhagyta az el-

női székét s a bizottsági tagok közé ment, Michnay Bertalan bizottsági tag szót kért. Erre nagy lármá kerekedett. Több oldalról kiabáltak, hogy a gyűlés fel van függesztve, nem beszélhet. Michnay azonban ez nem tartotta vissza, hogy a kiabálást túlharsogva, el ne mondja, hogy a gyűlés gyors berekesztésével az alispán elvágta annak lehetőségét, hogy a főispánt illő módon, küldöttség hívja a közgyűlésbe. Michnay körül nagy tumultus alakult s csak akkor csendesedett el az izgalmas jelenet, amikor Sziklay Ede főispán a teremben megjelent.

A főispánt belépése alkalmával zajos éljenzés és taps fogadta. Sziklay, aki fekete redingótban jelent meg, az elnöki szék elé állott, amire Puky Endre dr. alispán rövid pár szóval bejelentette az Abauj-Torna megyei határozatot, mely a főispáni kinevezést tudomásul vette s felkéri, hogy a hivatali esküt tegye le.

Az eskü mintát Horváth Elemér tb. főjegyző olvasta fel s Sziklay Ede emelkedett hangon ismételte s az alkotmány tisztelgetésére és betartására vonatkozó részben, különösen energikus hangon pointírozta az esküt. Az eskü után a közgyűlési tagok hosszasan megéljenztek.

Ezután Sziklay Ede elfoglalta az elnöki székét s mindössze annyit mondott, hogy a hivatalos esküt letette s Abauj-Torna vármegye kormányzását átvette. Miután a tárgysorozat kimerült, a közgyűlést bezárja.

A tisztviselők tisztelgése.

A közgyűlés után a vármegyei tisztikar Puky Endre dr. alispán vezetésével tisztelgett a főispánnal.

Puky Endre dr. egy rövid beszédben arra hivatkozott, hogy miután a főispán a hivatali esküt letette s ezzel átvette a vármegye felett teljes joghatóságát és az ellenőrzési és felügyelői jogok birtokába lépett, a vármegyei tisztisar mulasztást követne el, ha ugysis mint főispánja, mint ellenőrző és felügyeleti hatósága fejének nem mutatkozott volna be. Tisztelettel bemutatja a tisztikart.

A főispán beszéde.

Sziklay Ede főispán erre a következő, feltűnő keltő beszédet intézte a tisztikarhoz:

Tisztelt Barátaim! Ezen bizalmas megszólítást részben a múlt időkre alapítom, midőn még köztetek elve, vármegyéim tisztikarát becsülni, tisztelni tanultam, részben pedig a jövőhöz intézem, mert részemről a legbarátságosabb indulattal állok felügyeleti jogomnál fogva a tisztikar elére s csak tölelek függ, mily összhangot akartok közöttünk egymásra utaltságunk idejére meghonosítani.

Az én baráti indulatom mindnyájatoknak rendelkezésére áll, aki azt igénybe venni akarja, aki pedig csak a felügyeleti hatóságot látja meg bennem, az hivatalos érintkezésben, igazságos és részrehajlatlan főnököt fog találni.

Egy idézéssel élek, „azok a jelzők, melyeket erőszakos párturalmak termeltek, a főispáni atrocitástól végig a szelid nyomásig, az én szótáramból is hiányoznak és biztosítalak benneteket, hogy egyetlen tisztviselő politikai lelkiismeretét sem fogom megostromolni; miként én megkívánom, hogy politikai felfogásom hazafias tisztaságát érinteni ne kísérelje meg senki, úgy tisztelem másnak jogát, hogy legszentebb meggyőződése szerint szolgálja hazáját. A tisztviselők politikai megnyilatkozásának külföldben is törvényes korlátai vannak s az én felügyeleti jogom sem fog ezen törvényes határokon túl érvényesülni. Vannak azonban megfordított atrocitások, melyek alulról felfelé irányulnak, a midőn példának okáért egy vagy más, avagy több tisztviselő felsőbb hatóságának az illő tiszteletet meg nem adja s midőn mint ma is egy kényszerűltnék fellütnetett bemutatással zsugorodik össze a tisztikar hagyományos és szokásos

tisztelgése a hivatalba lépő törvényes főispán előtt.

Itt egy nagy tévedést kell helyreigazítani. A vármegye bizalmatlansági nyilatkozata a kormányprogram ellen, nem kötelezi, de nem is jogosítja fel a tisztikart, a törvényes többsége elleni tüntetésre és merem remélni, hogy ebben a tisztikar nagy része ártatlan, egyesek hibájáért pedig nem szándékozom az egész tisztikart teletelősé tenni. Én ezt a szépséghibát ma elnézem, ami nem azt jelenti, hogy a jövőben is elnézem a tiszteletlenséget, mely ügyviteli szabályzatunkban akként fejeztetik ki: „Hivatalos állással össze nem ferő viselet.“

Ma én szelid előzékenységgel és jóindulattal teszem meg felétek az első lépést, a békés, egymást megbecsülő, együttműködés lehetővé tételére, tölelek függ miként fogjátok ezt értékelni. Isten éltessen titeket, ennek a szegény, személyes huzavonákkal züllesbe hozott magyar hazának javára!

A beszéd végeztével a főispán a tisztikar minden egyes tagjával kezét szorított.

Küldöttségek.

A kassai bírói kar küldöttsége tisztelgett ezután a főispánnal. A küldöttséget Berczelly Jenő v. b. t. t. táblai elnök vezette, aki igen meleg hangon üdvözölte az új főispánt és sikert, szerencsét kívánt működéséhez. Sziklay Ede biztosította a küldöttséget, hogy ő legjobb meggyőződése szerint hazájának tesz szolgálatot, amikor állását elfoglalta.

HIREK.

Az állami tisztviselők közgyűlése.

Az állami tisztviselők országos egyesületének Kassai Köre f. hó 13-án, vasárnap délelőtti 11 órákor a városháza közgyűlési termében tartja ez évi közgyűlését.

Ennek a közgyűlésnek lefolyása nemcsak a tisztviselőket magukat, hanem a közönséget is a szokottnál nagyobb mértékben fogja érdekelni. Olyan kérdésekkel is fog foglalkozni, melyek a szoros értelemben vett állami tisztviselőkn kívül a többi köztisztviselőket, nevezetesen a vármegyei és városi törvényhatósági tisztviselőket is közelről érintik.

Az ülés tárgysorozatának egyik pontja behatóan fog foglalkozni a köztisztviselők szolgálati pragmatikájának kérdésével és ezzel kapcsolatban a tisztviselők egyetemét érdeklő egyéb kérdésekkel is.

Erre való tekintettel az állami tisztviselők Kassai Köre a közgyűlésre meghívta mind Kassa sz. kir. város, mind Abauj-Torna vármegye törvényhatósági tisztviselőit, kiknek szíves, számos megjelenését reméli is.

A nagyközönséget a tisztviselők állásfoglalása már csak azért is érinti, mert a tisztviselők szolgálati pragmatikája ugyszólván nagyon komoly és jelentékeny alkotmánybiztosítók, másrészt országos fontosságúvá válhatik a küszöbön álló országgyűlési képviselőválasztásokon, amennyiben — értesülésünk szerint — az állami tisztviselők szavazataikat országszerte arra a jelöltre fogják adni, aki a szolgálati pragmatika megvalósítására nem üres ígéretet, hanem komoly biztosítékot nyújt.

— Politikai vacsora. Szombat este az építőiparosok kassai szövetsége, az Európánagytermében lakomát rendez, abból az alkalomból, hogy a szövetség elnöke Wirth József kassai építőmester lett. Ezen a lakomán, mint értesülünk, politikáról is szó fog esni s a legnagyobb ipari szakma képviselői tapétára hozzák a közeledő kassai választást.

— Jótékonyág. A kassai izr. nőegylet népkonyhája javára a kövztkező nemesszivű emberbarátok adakoztak: Késszpénzben: N. N. Széplak, Klein N. Bárca, Wohl Oszkárné 10—10, Roth Alice 6, Gombos Jenőné, Arvai Miksáné, özv. Blau Mórné 5—5, Glück Mórné 4 koronát. Természetben: Glück Mórné 30 hl. bab, Stern Lajos 75 pár virstli, Widdler Mór Széplak 2 zsák burgonya, Az ingyen ebéd jótéteményét az elmúlt héten élvezte 395 gyermek, 635 felnőtt, összesen 1020 egyen. Fogadják a nagylelkű adakozók a népkonyha vezetőségének hála-köszönetét.

— Esterházy emlékünnepe. A kassai kir. állami jogakadémia tanári kara március hó 18-án Esterházy-émlékünnepeket rendez. Az ünnepély műsora a következő: 1. Délelőtti 10 órákor az akadémiai (premontrei) templomban gyászmise, amelyet dr. Fischer-Colbrie Ágoston megyés püspök pontifikál. 2. Délelőtti 11 órákor gyülekezés a jogakadémiai díszteremben és dr. Kérészy Zoltán igazgató megnyitó beszéde. 3. Emlékbeszéd dr. Esterházy Sándor felett. Tartja: dr. Bernolák Nándor kir. jogakadémiai tanár.

— Adomány az ingyen tejre. A VI. társadalmi zsur alkalmából a Gyermekvédő Liga pénztárába az ingyentej javára pótlólap a következő adományok folytak be: dr. Juhász Béláné és Konjátly Jánosné 10—10 K. Bittelmeyer Mártonné, Fekete Fülöpné és dr. Kriebel Edgárné 5—5 K. Bölöny Dénesné, özv. Lauffer Jakabné és dr. Platzler Sándorné 4—4 K. Markó Lujza 3 K. Jaschko Gézáné és Szilágyi Nándorné 2—2 K. Fogadják e nemesszivű adakozók ez uton is a Gyermekvédő Liga elnökségének hála-köszönetét.

— A kivándorlók pénzküldeményei. Kassa város tanácsa a belügyminiszter utasítása folytán ismételtén ajánlja az Amerikába kivándoroltak itthon levő hozzátartozóinak, hogy figyelemztessék kintevőiket, hogy pénzt haza csak postautalvánnyal küldjenek. Ne küldjék a pénzt ajánlott levelekben haza, de különösen nem amerikai kisbankárok útján, mert ilyen módon már sok nehezen szerzett keresmény ment veszendőbe.

— Nem lesz tanárkongresszus. A középiskolai tanárok nagy kongresszusra készültek a husvéti ünnepek alatt, hogy fizetésrendezésükkel foglalkozzanak. Négyessy László, a kongresszus végrehajtó-bizottságának elnöke azonban most nyilatkozik, hogy a kongresszus elmarad, mert ősszel a parlamenti munka megkezdésekor eredményesebbnek találják a vezetőemberek a tanárkongresszus összehívását. A végrehajtó-bizottság virágvasárnap fog összeülni s valószínűleg tisztelgnek a kultuszminiszternél, a miniszterelnöknél és a pénzügyminiszternél, hogy nyomatékosan kérje a rendezés haladéktalan életbeléptetését, továbbá a statusrendezések akkorra való befejezését, mikorra az a többi szolgálati ágban is befejezést nyer. Ha a tisztelgés eredményes nem lesz, akkor még esetleg a választás előtt megtartják a kongresszust.

— Mikor a kocsisztító szerelmes. Orosz László máv. kocsisztító halálosan beleszeretett Albók József a „Tátra“ kávéház főpincérének feleségébe Farkas Marikába. Állandóan üldözte szerelmével, sőt a nagy birhatási vágy annyira vitte a szerelmes kocsisztítót, hogy két ízben, egyszer az Albók Klobusitzky-utca 3. szám alatti régi lakásába állkulcs segítségével, másodszer pedig a főpincér Fazekas-utca 13. szám alatti új lakásába az ablakon keresztül éjnek idején az egyedül otthon levő asszony

hoz behatolt és erőszakoskodott vele és egy ízben kijelentette, hogy ha nem hallgatja meg, úgy elbanik vele, mint Hajnal Lidiával bántak el. Ezek miatt Albókné feljelentette a rendőrségen Orosz Lászlót, ahol erkölcs-telen merénylet kísérlete, két rendbeli magánlaksértés és életveszélyes tenyegetés miatt megindították a szerelmes kocsiiszító ellen az eljárást.

— **Elfogták a Lehrer Ilona merényletét.** Csütörtöki számunkban hirt adtunk arról, hogy egy ismeretlen parasztleány *Lehrer Ilona* abauj-tihanyi urleányt a nagygátnál megtámadta és erőszakot akart rajta elkövetni. A rendőrség megindította ez ügyben a nyomozást, mely eredményre is vezetett. *Kepes Tibor* detektívnek sikerült *Leskó* gátór segítségével a merénylőt *Dranga István* abauj-tihanyi 19 éves parasztleány személyében kinyomoznia. A támadót szembesítették *Lehrer Ilona* urleánnyal és *Leskó* gátórral, akik felismerték a parasztleányban a merénylőt. A fiu erre bevallotta tettét. A csendőrök — akik őrizet alá vették a leányt — holnap Kassára hozzák őt a rendőrségre, ahol még egy tanúval fogják szembesíteni.

— **Rendőrkapitányok gyűlése.** A Magyarországi Rendőrszövetség Országos Egyesületének választmánya vasárnap délelőtt gyűlést tart Budapesten a rendőrkapitány-ság épületében. A gyűlésen valószínűleg részt vesz *Vaczy József* kassai rendőrfőkapitány, aki szintén tagja a választmánynak.

— **Kereskedők válaszlási moznalma.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés kassai kerülete f. évi március hó 13-án vasárnap d. e. 11 órakor a „*Kereskedők Köre*” nagytermében Fő-utca 60. sz. tartja meg rendes évi közgyűlést, mellyel kapcsolatban *Dr. Szende Pál* az O. M. K. E. központi főtitkára előadást fog tartani az Egyesülés 1909. évi működéséről és az Országos képviselő választásokkal szemben való állásfoglalásáról.

— **Az áldetektív.** *Lestyánszky Gyula* összeveszett feleségével, s a harcias asszony egy fazekat vágott férje uram fejéhez. A megvert férj ekkor rendőrt ment, s a 7-es számú rendőrrel visszatért lakásába és feleségétől téli kabátját követelte, hogy azzal eltávozhasson. Erre betoppant a lakásba *Danzinger Vilmos* szijgyártósegéd, aki nemrégiben még rendőr volt, s detektívnek adván ki magát, ráparancsolt a rendőrré, hogy kísérje be az asszonyt a rendőrségre. *Lestyánszky* azonban okos asszony, s igazolásra szólította föl az áldetektívet, aki természetesen nem tudta titkosrendőri igazolványát felmutatni és így neki gyűlt meg a baja e miatt a rendőrséggel, ahol tetejébe *Lestyánszky* még magán laksértés miatt is följelentést tett ellene.

— **Elfogott betörő.** *Koczila Lajos* rovott multu betörőt a csornai rendőrség tegnap a kassai rendőrség megkeresése folytán leirtóztatták. *Koczila* azzal gyanúsítják, hogy az elmúlt hónapban *Mladenovics* ezredesnél és özv. *Privadninnél* ő követte el azokat a betöréseket, melyekről annak idején lapunkban is megemlékeztünk. *Koczila* nál megmotoztatása alkalmával mindenféle ékszert találtak, amelyekre nézve a betörő minden felvilágosítást megtagadott.

— **Jön a „tournée”.** Párisból olyan hír érkezik, amely egy már szinte feledésbe ment divathóbort emléket eleveníti föl. Néhány héttel ezelőtt ugyanis a legelőkelőbb párisi női szobák gyűlést tartottak, melyben elhatározták, hogy az immár végleg letűntnek hitt „tournée”-t ismét uralomra segítik. Elérkezik tehát ismét a hátsó formákban való túltengés kora és miután most jó ideig a karsu termet volt divatos, ezentul megint a könnyed molettség fog tetsze-

ni. A „tournée”-rel ellátott tolették természetesen a mostani divatkiválóknak megfelelően különbözni fognak a két évtized előtti tournée-os ruháktól. Párisi szalonokban már látni is az újfajta ruhákat, amelyek arra a letűnt divatszörnyetegre emlékeztetnek és néhány gyárban már ezerszámra készítik a „tournée”-öket, amelyekkel nemsokára el fogják árasztani az egész világot.

A kis gyermek ELPUSZTUL?

Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar fejlődésnek indul és jókedvűvé válik



A SCOTT-féle EMULSIÓ már gyakran visszazóította szüleiknek szeretett gyermeküket a halál kapujától.

A Scott-féle Emulsió

a legkiválóbb, úgy tisztaság, valamint az emészthetőség és gyors hatás tekintetében.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fil.

Kapható minden gyógytárban.

Színház

Színházi műsor:

PÉNTEKEN: Az elvált asszony.

SZOMBATON: A bajusz.

VASÁRNAP: d. u. Sári bíró.

este: Luxemburg grófja.

HÉTFŐN: Oeskey brigadéros.

KEDDEN: Diszolóadás.

— **Március idusa a színházban.** A Magyarország legnagyobb nemzeti ünnepének március 15-ének megünneplésére a színházban már folynak az előkészületek. A társulat ezidén különös pompával akar hódolni a nemzeti kegyeletnek s e törekvésében lelkes támogatóra talált a kassai kir. jogakadémia és gazdasági tanintézet ifjúságában, mely csaknem teljes számmal vesz részt a hazafias ünnepségben. A színelőadást kitűnően összeállított műsor előzi meg, melynek számait felváltva színészek és műkedvelők adják elő. Színpadra kerül *Szávay Gyulának* alkalmi darabja „Március 15”, melyben a drámai ensemble legjelesebb tagjai fognak szerepelni.

— **Bajusz.** Hosszu pihenés után holnap ismét felelevenítik *Verő György* egykor nagy sikert aratott énekesjátékát, a *Bajuszt*. Az előadásnak ünnepélyes színezetet kölcsönöz az a körülmény, hogy a darabot a főispáni installáció alkalmából hozzák színpadra és az előadáson a megyei és városi tisztikar is meg fog jelenni. A darab főszerepei *Majthényi*, *Harsányi Margit*, *Faragó*, *Sziklai*, *Vágóné* és *Tihanyi* kezében vannak.

TÁVIRAT — TELEFON.

Kossuth és Justh.

Budapest, márc. 11.

Polonyi Géza ismételten kísérletezett a két függetlenségi párt egyesítése tárgyában. Tegnap ismét járt

Kossuthnál, aki azonban kijelentette, hogy *Justhtal* együttműködni lehetetlen.

Wekerle a háttérben.

Budapest, márc. 11.

Függetlenségi politikusok beszéltek, hogy *Wekerle* az utóbbi napokban kétszer is meglátogatta *Kossuthot*; hogy továbbá *Kossuth*, *Wekerle*, *Zichy* és *Andrássy* közt most is szoros nexus van. Különösen *Wekerle* az, aki nem tud belenyugodni a helyzetbe és a közel-jövőben még szerepre vágyik.

Khuen Bécsben.

Budapest, márc. 11.

Khuen gróf vasárnap utazik Bécsbe, hétfőn délelőtt kihallgatáson jelenik meg a királynál, ekkor veszi át a házfelosztást elrendelő királyi kéziratot.

A Kossuth-párt akciója.

Budapest, márc. 11.

A Kossuth-párt a jövő hónapban kezdi meg országos agitációját. Ekkor országos körutra indul *Kossuth* és *Apponyi* is.

Tisza a vidéken.

Budapest, márc. 11.

Tisza István gróf résztvesz vasárnap az arad-megyei munkapárt alakuló gyűlésén. Onnan Sopronba, majd Szombathelyre megy agitálni.

A csongrádiak Hieronyminak.

Csongrád, márc. 11.

Az itteni munkapárt küldöttségileg *Hieronyminek* fogja felajánlani a mandátumot.

Lueger halála.

Bécs, márc. 11.

A bécsi Volkshalleban van főravatolozva *Lueger*. A koporsó lábánál egyetlen nagy koszoru fekszik: — *Ferenc Ferdinánd* trónörökösé.

Bukarest, márc. 11.

A szenátus részvétét nyilvánította *Lueger* halála felett.

Angyalcsináló orvos.

Budapest, márc. 11.

A budapesti törvényszék *Bolgár Ödön* drt., ki egy katonatiszt elvált feleségén meg nem engedett műtetet végzett, 4 évi fogházra ítélte. A Cuia az ítéletet 5 havi és 29 napi fogházra szállította le, ebből 3 hónapot kitöltőnek vett.

Idegenben elhalt magyar milliomos.

Budapest, márc. 11.

Kaszalir Jenő budapesti milliomos, ki nek itt 90 háza van, szívszélhűdésben meghalt.

Halálraitelt gyilkos.

Győr, márc. 11.

A törvényszék *Kmetez Antal* déli vasúti munkást, ki kedvesét meggyilkolta és aztán vasúti sínekre tette, hol a vonat darabokra szaggatta, kötél általi halálra ítélte.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

A Kassai Jelzálogbank

részvénytársaság.

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett.

Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.



Ön megtakarítja

a portóköltséget is, amellyel, hogy teljes felelőséggel

Ön helyett elvégzem én

hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik

sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

Hajnal Gyuláné

hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytözséje, hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

Kassa, Fő-utca 79.sz.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének előírt helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr. 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 db. sütemény 10 kr.

Farkass Mátyás

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű házmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.



A kassai Andrassy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal

ujra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezményben részesülnek. o o o

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrassy-kávéház Kassa.



Jégyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképességgel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemű hidegfejlesztő- és jégrépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrassy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. l. em.

Komptoirista

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnal fölvéttetik.

Cím a kiadóhivatalban.